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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถ
1. หาผลลัพธ์การบวก ลบ คูณ หารระคนที่ผลลัพธ์ไม่เกิน 100,000 
2. แกโ้จทย์ปัญหาการบวก ลบ คูณ หารระคนที่ผลลัพธ์ไม่เกิน 

100,000



8 2 4 1

ประโยคสัญลักษณ์
(8 + 4) (2 + 1)× = ◻



1. (3,480 – 2,628) × 5 = □

2. 51,900 + (248 ÷ 4) = □



1. (3,480 – 2,628) × 5 = □

วิธีท า (3,480 – 2,628) × 5 = 852 × 5 (3,480 – 2,628) 
=   4,260

ตอบ ๔,๒๖๐



2. 51,900 + (248 ÷ 4) = □

วิธีท า 51,900 + (248 ÷ 4) = 51,900 + 62(248 ÷ 4) 
=   51,962

ตอบ ๕๑,๙๖๒



กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”

1. ครูแบ่งกลุ่มนักเรียนเป็นกลุ่ม 
กลุ่มละ 4 คน

2. ครูแจกอุปกรณ์เกม
“สี่ช่องเรียง” ซึ่งประกอบด้วย

แผ่นบอร์ดเกมส่ีช่องเรียง เป็นตาราง 35 ช่อง มีตัวเลขในช่องต่าง ๆ



การ์ดเกม

ชิพ 4 สี จ านวนสีละ 10 อัน 

การ์ดล าดับการเล่น  4 ใบ

กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”



การ์ดค าถาม 18 ใบ

การ์ดเกม

ชิพ 4 สี จ านวนสีละ 10 อัน 

กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”



การ์ดพระราชา 9 ใบ

การ์ดเกม

ชิพ 4 สี จ านวนสีละ 10 อัน 

กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”



การ์ดนักบุญ

การ์ดเกม

ชิพ 4 สี จ านวนสีละ 10 อัน 

กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”



กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”

กติกา
ผู้เล่นเลือกชิพสีที่เป็นตัวแทน

ของตนเองและสุ่มหยิบ
การ์ดล าดับการเล่น 

เพื่อก าหนดล าดับการเล่นของตนเอง 

ผู้เล่นล าดับที่หนึ่งเป็นผู้สุ่มหยิบการ์ดค าถาม 1 ใบ แล้วหงายให้เพื่อนดู



กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”

ถ้าได้การ์ดค าถาม 
ให้ผู้เล่นทุกคนหาค าตอบ 
ผู้เล่นที่คิดค าตอบได้ก่อน

และถูกต้อง

ให้น าชิพสีของตนเองวางลงบนแผ่นบอร์ดเกมที่เป็นค าตอบ 



กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”

ถ้าได้การ์ดพระราชา 
ผู้เล่นคนนั้นสามารถเลือกวางชิพสี
ในต าแหน่งรูปดาวที่ตนเองต้องการ

ได้ 1 ต าแหน่ง

ถ้าได้การ์ดนักบุญ ผู้เล่นทุกคนสามารถเลือกวางชิพสีในต าแหน่งรูปดาว
ที่ตนเองต้องการได้คนละ 1 ต าแหน่ง



กิจกรรม “สี่ช่องเรียง”

ผู้เล่นล าดับถัด ๆ ไป 
ท าเช่นเดียวกัน 

จนกว่าจะได้ผู้ชนะ

ผู้เล่นที่สามารถวางชิพสีของตนเองเรียงกันได้ครบ 4 ช่อง 
(แนวตั้ง แนวนอน หรือแนวทแยง) ถือเป็นผู้ชนะ



การหาผลลัพธ์ของ
การบวก ลบ คูณ หารระคน 
ให้หาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อน
แล้วจึงหาผลลัพธ์สุดท้าย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....



2. ชาวสวนเพาะต้นมะม่วง 35 ต้น เพาะต้นฝรั่งมากกว่า
ต้นมะม่วง 10 ต้น ขายต้นฝรั่งต้นละ 50 บาท 

ขายต้นฝรั่งทั้งหมดได้เงินกี่บาท

1. 9,200 ÷ (870 – 860) = □

ให้นักเรียนแสดงวิธีหาค าตอบของบัตรเกมต่อไปนี้
โดยท าลงในสมุด



1. 9,200 ÷ (870 – 860) = □

9,200 ÷ (870 – 860) = 9,200 ÷ 10
=  920

ดังนั้น 9,200 ÷ (870 – 860) = 920

ตอบ ๙๒๐

วิธีท า



2. ชาวสวนเพาะต้นมะม่วง 35 ต้น เพาะต้นฝรั่งมากกว่า
ต้นมะม่วง 10 ต้น ขายต้นฝรั่งต้นละ 50 บาท 

ขายต้นฝรั่งทั้งหมดได้เงินกี่บาท

(35 + 10) × 50 = ประโยคสัญลักษณ์
(35 + 10) × 50 = 45 × 50

=  2,250
ดังนั้น (35 + 10) × 50 = 2,250
ตอบ ขายต้นฝรั่งทั้งหมดได้เงิน ๒,๒๕๐ บาท






